

Алтайская Правда

Срган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ЕКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 210 (7367) | Вторник, 23 октября 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Организовано провести предоктябрьский декадник

ЧЕРЕЗ несколько дней народы нашей Родины будут праздновать XVIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в СССР. После нескольких лет упорной и кровопролитной борьбы против немецко-фашистских захватчиков и их союзников, в этом году величайшую годовщину трудающимся Советского Союза встречают в обстановке мирного строительства.

В нашей стране вошло в традицию встречать великие пролетарские праздники и выдающиеся исторические даты выполнением и перевыполнением производственных заданий, новым трудовым напряжением. Святое соблюдала эту славную традицию, трудающиеся городов и сёл нашего края, но почину одного из ведущих барнаульских заводов, начали социалистическое соревнование в честь XVIII-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На заводах и фабриках, в промысловых артелях идет напряженная борьба за досрочное выполнение октобрьской программы. В колхозах, МТС и совхозах советские патриоты борются за быстрейшее завершение выполнения плана хлебосдачи государству, перевыполнение заданий по вспашке земель, хорошую и своевременную подготовку животноводческих ферм к зимовке, за своевременный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. «Встретить великий пролетарский праздник полным завершением всех работ сельскохозяйственного года!» — под таким лозунгом ширится предоктябрьское соревнование в колхозной деревне.

Сегодня мы публикуем обращение колхозников сельскохозяйственной артели «Социалистический маяк», Смоленского района, ко всем колхозникам и колхозникам Алтайского края об организации предоктябрьского декадника по завершению хлебосдачи государству и по окончанию всех сельскохозяйственных работ.

Нет сомнения, что обращение колхозников и колхозниц является документом, характеризующим высокую сознательность колхозного крестьянства, их беззаветное преданство социалистической Родине, партии Ленина—Сталина и её руководителю великому Сталину. В нем выражены думы и чаяния всех тружеников колхозной деревни. А думы эти, заботы колхозного крестьянства направлены в одной цели: своим самоутвержденным трудом, своевременным выполнением государственных заданий по поставкам хлеба и других видов продукции помочь Родине быстрее ликвидировать последствия войны и в ближайшее время добиться необычного расцвета всех отраслей народного хозяйства.

В своем обращении члены сельскохозяйственной артели «Социалистический маяк» рассказывают о том, какими производственными показателями встречают они XVIII-ю годовщину пролетарской революции в СССР. Колхоз завершает выполнение плана хлебосдачи государству. План картофелепоставок уже выполнен. Также выполнены планы сдачи государству всей животноводческой продукции.

В этом году колхоз добился неоднократных показателей в области животноводства. План по воспроизведству коневодства выполнен на 110,7 процента, по крупному рогатому скоту — на 137 процентов, по овцам — на 124 процента, по свиньям — на 375 процентов. Все животноводческие фермы полностью готовы к зиме. Скот обеспечен на зиму достаточным количеством грубых и сочных кормов.

Борясь за своевременное выполнение плана хлебосдачи и образцовое подготовку животноводства к зиме, колхозники сельскохозяйственной артели «Социалистический маяк» не забыли и о таком важном деле, как подъем земли. По состоянию на 20 октября они вспахали 500

Снова в Арктику

М. А. Титлов вылетел на ледовую разведку

Полярный лётчик М. А. Титлов, закончивший на днях большой арктический перелёт, 20 октября снова вылетел из Москвы на ледовую разведку. Самолёт взял курс на Архангельск, оттуда он полетит дальше по маршруту Андерса — мыс Костыль.

На борту машины находятся 100 килограммов груза — газеты, журналы, письма, литература. Полиграфическое Глазовское управление Глазовского арктического института отправило с тобой Титловым учебники для школ Нордика и бухты Боженчикова, а также некоторые полярные станции и в один из арктических аэропортов — хроникальные и художественные фильмы.

Для населения немецкого посёлка предназначена кинокартинка о битве за Стalingrad «Дни и ночи». Полярники по-

планы стеклограммы лёгких Высшей партийной школы при ЦК ВКП(б) и сборник материалов по вопросам партийного строительства.

С мыса Костыль тобой Титлов отправится на ледовую разведку Барского моря и моря Лаптевых. План этой разведки разработан Всесоюзным арктическим институтом. Постепенно географическое обследование льдов в столь позднее время года будет иметь большое значение для составления прогнозов на будущее.

Тобой Титлов вылетел на той же машине, на которой лишь недавно преодолел 20 тысяч километров над льдами Арктики — сухопутном двухмоторном самолёте «СССР Н-331». (ТАСС).

Просмотр ассортимента обувной промышленности

Художественный совет Главного управления обувной промышленности Наркомлегпрома СССР с участием представителей топливных организаций, заводов-поставщиков кожевенных материалов и специалистов приступил к просмотру всех видов обуви, выпускаемых предприятиями лёгкой промышленности союзного и

республиканского подчинения. Целью просмотра является улучшение ассортимента обуви и внедрение в производство образцов улучшенного качества. Одновременно художественным советом утверждены модели обуви для производства в 1946 году.

(ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета СССР об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Выпуск курсов лекторов обкомов и крайкомов ВКП(б) (1 стр.).

Снова в Арктику (1 стр.).

В. Яров. Изучают «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» (1 стр.).

По родной стране (1 стр.).

И. Максимов. Теоретические собеседования (2 стр.).

Выполнить предоктябрьские обязательства (2 стр.).

Г. Костомаров. Советы рабочих депутатов в революции 1905 года (2 стр.).

Обращение колхозников сельскохозяйственной артели «Социалистический маяк», Смоленского района, ко всем колхозникам и колхозницам Алтайского края (3 стр.).

Об обращении колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Социалистический маяк», Смоленского района (3 стр.).

1830 пудов сверх плана (3 стр.).

В честь великого праздника (3 стр.).

И. Боголюбов. Мастера высоких урожаев свеклы (3 стр.).

Краевая доска почёта (3 стр.).

15-е заседание Союзной комендатуры Берлина (4 стр.).

Плебисцит в Монгольской Народной Республике (4 стр.).

Знаменательная дата (4 стр.).

Распоряжение о выдаче Чехословакии военных преступников (4 стр.).

Приказ де Валера о наказании ирландцев служивших в английской армии (4 стр.).

Бегство из римской тюрьмы видного итальянского фашиста (4 стр.).

Положение в Венецизле (4 стр.).

Посещение маршала К. Е. Ворошилова делегацией венгерских женщин (4 стр.).

Указ

Президиума Верховного Совета СССР об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

На основании ст. ст. 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии Кузнецов Василий Васильевич — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии Бруевич Николай Григорьевич — от профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений.

Секретарь Центральной избирательной комиссии Шаталин Николай Николаевич — от профессионального союза работников политико-просветительных учреждений.

Члены Центральной избирательной комиссии:

Попов Георгий Михайлович — от московской коммунистической организации,

Кузнецов Алексей Александрович — от ленинградской коммунистической организации,

Абушенко Клавдия Амосовна — от профессионального союза рабочих и служащих союзных Белорусской ССР.

Тихонов Николай Семенович — от союза советских писателей.

Михайлов Николай Александрович — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Покрышкин Александр Иванович — от Центрального Совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству в СССР (Осанвиахим),

Пылаева Нина Андреевна — от колхозников колхоза «Красный путь» Калининской области,

Сердюк Зиновий Тимофеевич — от киевской коммунистической организации,

Головатый Ферапонт Петрович — от колхозников колхоза «Стахановец», Саратовской области,

Шувалдина Таисия Ивановна — от рабочих, служащих и инженеров хлопчатобумажной фабрики имени рабочего Фёдора Зиновьева (г. Иваново),

Шатилин Алексей Леонтьевич — от рабочих, служащих и инженеров Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина,

Юсупов Усман — от узбекской коммунистической организации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 20 октября 1945 г.

Выпуск курсов лекторов обкомов и крайкомов ВКП(б)

20 октября закончили работу шестимесячные курсы лекторов обкомов, крайкомов ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, созданные по решению ЦК ВКП(б) при Высшей партийной школе.

На курсах обучалось 200 человек.

Слушатели курсов изучали историю ВКП(б), историю СССР, политическую

разведку районов, колхозов и совхозов за быстрейшее выполнение плана хлебозаготовок в духе предоктябрьского декадника.

На курсах читали лекции и руководили семинарскими занятиями профессора и преподаватели Высшей партийной школы и вузов столицы.

Слушатели, окончившие курсы, направляются на лекторскую работу в обкомы и крайкомы партии.

Научная сессия, посвященная американской культуре

Большое внимание на сессии будет уделено вопросам американского искусства. Всероссийская научная сессия посвящена американской культуре. Первое заседание сессии открылось вступительным словом проф. Алексеева об изучении американской литературы в Советском Союзе.

Всего состоится 6 научных заседаний. Будут заслушаны доклады о современной американской лингвистике, преподавание иностранных языков в американских школах и университетах и др.

Доклад лауреата Сталинской премии Траубера о современном американском кино будет сопровождаться демонстрацией американского кинофильма. Лауреат Сталинской премии Козиццев выступит с докладом о творчестве Чарли Чаплина, режиссёр Тихомиров — о работах мастера цветной мультипликации Уолта Диснея.



НА СНИМКЕ: БЛОХИН В. В. — лучший специалист станции Барнаул, имеющий задание в сентябре выполнил на 175 процентов.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, Блохин взял на себя обязательство повысить производительность труда, сократить время на формирования и расформирования поездов.

Фото Н. Калинина.

Изучают «Положение о выборах в Верховный Совет СССР»

БИЛСК. (По телефону от нашего соброда). Клуб Заречного района по своей работе считается одним из лучших клубов в Билске. При клубе регулярно работают драматический, хоровой и музыкальный кружки. В сентябре в первой половине октября кружковцы успешно прошли под руководством заведующей клубом т. Поповой восемь вечеров самодеятельности.

Большую культурно-просветительную работу среди населения Заречной части города проводят работники клубной библиотеки, которой заведует т. Орлова. В библиотеке 5890 томов книг. На алонгенте библиотеки около тысячи читателей.

В. ЯРОВ.

В библиотеке всегда можно встретить служащих и рабочих, домашних хозяев и учащихся, желающих получить для чтения или иную книгу.

Наряду с обеспечением населения литературой, в библиотеке регулярно проводятся для читателей лекции и беседы на тематическом пути и творчестве великих людей. Недавно в библиотеке прошел съезд по пуговицам и Репину.

Сейчас, в связи с приближением выборов в Верховный Совет СССР, работники библиотек организованы среди населения Заречной изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Для правок в библиотеке подобрана соответствующая литература.

В. ЯРОВ.

Вручение премий за лучшие педагогические труды

20 октября закончились продолжавшиеся три дня «педагогические чтения». Продолжавшиеся впервые, они вызвали большой интерес среди научной и учительской общественности столицы. Цель «педагогических чтений», приуроченных к годовщине открытия Академии педагогических наук РСФСР, — привлечение широких масс учителей к разработке проблем методики воспитания и обучения детей. Из 105 работ, поступивших от учителей из разных концов СССР, 40 получили положительный отзыв жюри.

На заключительном заседании председатель жюри вице-президент Ак

ОРГАНИЗУЕМ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников сельскохозяйственной артели «Социалистический маяк», Смоленского района, ко всем колхозникам и колхозницам Алтайского края

Дорогие товарищи!

Приближается XXVIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В этом году народы Советского Союза будут отмечать этот пролетарский праздник в мирных условиях.

Отечественная война победоносно завершена. Испанские германцы разгромлены. Разгромлен и японский агрессор. Наше правое дело победило. Победил советский народ, его экономика и его идеология. Красная Армия, руководимая великим Сталиным и подвигающаяся с тыла всем советским народом, с честью отстояла дороги всем нам завоевания народной революции, которая была совершенна под руководством большевистской партии и её вождя Ленина и Сталина 28 лет тому назад, в 1917 году.

Суровые военные годы борьбы против немецко-фашистских захватчиков и их пособников закалили волю советского народа, ещё более укрепили союз рабочего класса с крестьянством, дружбу всех народов СССР.

Народы Советского Союза под мудрым и вдохновляющим руководством нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина, не щадя сил своих, трудились для завоевания победы над врагом. В упорном труде они выковали эту победу.

Теперь, когда война закончена и Советский Союз вновь приступил к мирному строительству, все дела и помыслы советских людей направлены на то, чтобы в ближайшее время залечить раны, нанесённые нашей страной войной, сделать нашу страну еще более зажиточной и могущественной.

Если год тому назад, в 27-ю годовщину пролетарской революции на наших знамёнах был начертан лозунг — «Всё для фронта, всё для победы над врагом», то теперь, в дни 28-й годовщины Великого Октября наше боевое знамя являемся слова: «Ещё больше укрепим военную и экономическую мощь нашей Родины!».

Наш колхоз «Социалистический маяк» 28-ю годовщину пролетарской революции в СССР встречает новыми производственными победами. Социалистическое колхоза за годы войны не только не ослабло, а наоборот окрепло. В этом году на наших полях выращен хороший урожай всех культур. До 5 ноября мы сдадим государству 2892 центнера хлеба. По состоянию на 20 октября наш колхоз вывез в счёт хлебосдачи государству на заготовительные пункты 2700 центнеров. План картофелеставок мы уже выполнили. Так же выполнен план сдачи государству всей животноводческой продукции.

Животноводство в нашем колхозе также развивается успешно. План по воспроизводству конепоголовья в этом году колхозом выполнен на 110,7 процента, по крупному рогатому скоту — на 137 процентов, по овцам — на 124 процента, по свиньям — на 375 процентов. Все животноводческие фермы полностью готовы к зиме. Скот обеспечен на зиму достаточным количеством грубых сочных кормов.

Средоточив всё своё внимание на хлебосдаче государству и подготовке животноводческих ферм к зиме, мы то же время не забываем о закладке фундамента для урожая будущего года. План зяблевой пахоты в нашем колхозе — 320 гектаров. Мы решили не только выполнить его, но и перевыполнить

нить. На 20 октября наш колхоз уже вспахал 500 гектаров. Большинство зяби поднято конными плугами. Качество пахоты хорошее. Наши плугари Штурпин Михаил, Рябова Евдокия, Рыжова Евдокия и другие работают хорошо. Они являются гордостью колхоза.

Таковы, коротко говоря, производственные показатели нашего колхоза. Однако мы не успокаиваемся на достигнутом, не убаюкиваем себя успехами. Советским людям не пристало зазнаваться. Великий праздник Октябрьской социалистической революции мы решили ознаменовать новым напряжением в труде.

Обсудив на своём колхозном собрании вопрос о подготовке к 28-й годовщине Октябрьской социалистической революции, мы единогласно решили обратиться с призывом ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем труженикам колхозной деревни нашего края с призывом развернуть во всю ширь предоктятобрьское социалистическое соревнование в колхозах, МТС и совхозах и провести с 25 октября по 5 ноября краевую декаду по завершению хлебосдачи государству и по окончанию всех сельскохозяйственных работ этого года.

На себя мы берём такие обязательства:

1. Не позже 5 ноября завершить выполнение плана хлебосдачи государству.

2. До 1 ноября вспахать 100 гектаров зяби и добиться, таким образом, чтобы под яровые культуры будущего года было заготовлено земель 600 гектаров.

3. Ещё раз проверить готовность колхозного животноводства к стойловому содержанию и в срок до 1 ноября ликвидировать все недостатки, которые будут выявлены в подготовке животноводческих ферм к зимовке скота.

4. Немедленно после окончания зяблевой пахоты приступить к ремонту сельскохозяйственного инвентаря, к починке сбруи, к очистке семенного материала с тем, чтобы все эти работы закончить в самое ближайшее время, не дожидаясь зимы.

Дорогие товарищи!

Мы обращаемся к вам со словами пламенного призыва — поддерживать наш почин, все, как один, вступайте в предоктятобрьское социалистическое соревнование. Пусть каждый из нас даст свой производственный подарок Родине в дни 28-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции!

Боритесь за то, чтобы все колхозы края выполнили план хлебосдачи государству, а также полностью рассчитались с государством по другим видам поставок и денежных платежей.

Боритесь за то, чтобы колхозы нашего края встретили пролетарский праздник полным завершением всех сельскохозяйственных работ.

Дружно включайтесь в предоктятобрьский декадник!

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует великая и непобедимая Ленина — Сталина!

Да здравствует наш учитель и друг товарищ Сталин!

(Обращение обсуждено и единогласно принято на общем собрании колхозников сельскохозяйственной артели «Социалистический маяк»).

1830 пудов сверх плана

В предоктятобрьском социалистическом соревновании на хлебозаготовках в Славгородском районе первенство завоевал колхоз имени Молотова. Досточно рассчитавшись с государством, колхозники этой сельхозартели взяли обязательство — в дни 28-й годовщины Октября сдать государству сверх плана 1830 пудов хлеба. Большая часть из этого количества зерна уже отгружена на государственный заготовительный пункт.

В честь великого праздника

Включившись в предоктятобрьское социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели «Путь к социализму» работают, не покладая рук. Все свои силы и внимание они сосредоточили на главном участке — на борьбе за досрочное выполнение плана хлебосдачи государству. Бригадир полеводческой бригады Андрей Степанович Гулак показал себя способным командиром колхозного производства. Чёткой организацией труда он обеспечивает бесперебойную работу всех участков, начиная от косынки хлеба и кончая отгрузкой зерна на элеваторы.

С чувством большой ответственности перед Родиной трудятся колхозники его бригады. Ближайший помощник бригадира Савелий Тимофеевич Чечушкин на складировании сжатого хлеба и на обмолоте вырабатывает около полутора норм ежедневно. Он помогает бригадиру следить за качеством работы, ежедневно проверять состояние транспортных средств, заботится, чтобы не было потерь при перевозках зерна.

Многое можно сказать о трудах доблестных и других колхозников. Колхозник Герасим Конюнов Чупин на конной жатве в среднем выполняет норму на 133 процента. Конюх Борис Васильевич Гурич содержит лошадей в хорошем состоянии и находит время помогать колхозу в отгрузке зерна государству. Колхозница Василиса Корнеевна Лишина образцовой постановкой учёта труда обеспечивает деятельность социалистического соревнования среди колхозников. На отгрузке зерна государству отличились молодые колхозники Вася Зеленин и Вася Чупин. Каждый из них доставил на государственные сельские пункты свыше трёх тысяч пудов колхозного зерна.

Благодаря самоотверженному труду колхозников и колхозниц, колхоз «Путь к социализму» первым в Грязнухинском районе выполнил план хлебосдачи. Продолжая сдавать хлеб сверх плана, колхоз уже отгрузил в подотдел Ролине свыше трёх тысяч пудов зерна. Хлебосдача продолжается.

Навстречу Октябрю

ПОВАЛИХА. (По телефону). В передовых колхозах Барнаульского сельского района широко развернулось соревнование за пахоту сверхплановых гектаров зяби. Инициативу в этом деле проявил колхоз «Путь к социализму» (председатель тов. Сущевский). Вспахав 170 гектаров зяби, что подразумевалось по плану, колхозники решили заготовить дополнительно ещё 200 гектаров.

Почти передовиков пахоты зяби поддерживают и другие колхозы. Сельхозартели «Память Ленина» и «Путь к социализму» взяли на себя обязательство вспахать землю с осени под весь яровой клин.

Партийно-комсомольский актив района широко популяризирует через стены газеты и бордюры значение зяблевой пахоты в деле получения высоких урожаев.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ РАЙОНЫ, КОЛХОЗЫ, МТС, СОВХОЗЫ, КОЛХОЗНИКИ, ТРАНТОРИСТЫ И КОМБАЙНЕРЫ, СВОЕВРЕМЕННО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО УБРАВШИЕ УРОЖАЙ, РАССЧИТАВШИСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ХЛЕБОСДАЧЕ И ЗАГОТОВКАМ КАРТОФЕЛЯ, ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАНЫ ВСПАШКИ ЗЯБИ И ДАЮЩИЕ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

344. КОЛХОЗ ИМЕНИ ДИМИТРОВА, Солтонского района (председатель тов. Богатырев), выполнивший 10 октября годовой план хлебозаготовок на 100 процентов.

345. КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАХАНОВА, Солтонского района (председатель тов. Батуев), выполнивший 10 октября годовой план хлебозаготовок на 114 процентов.

346. КОЛХОЗ «ЛЮБИМЫЙ ТРУД», Ельцовского района (председатель тов. Гравинов), выполнивший 10 октября годовой план хлебозаготовок на 105 процентов.

347. КОЛХОЗ «МУРАВЕЙ», Ельцовского района (председатель тов. Илюшников), выполнивший 5 октября годовой план хлебозаготовок на 105 процентов.

348. КОЛХОЗ «ПЕРВОЕ АВГУСТА», Ельцовского района (председатель тов. Лучин), выполнивший 1 октября годовой план хлебозаготовок на 109 процентов.

349. КОЛХОЗ ИМЕНИ ЧЕЛЮСКИНЦЕВ, Ельцовского района (председатель тов. Растиешин), выполнивший 5 октября годовой план хлебозаготовок на 110 процентов.

350. ДЕДЕЧКО Г. М. — тракторист Землянухинской МТС, Поспелихинского района, вспахавший на тракторе СТЗ 86 гектаров зяби и сэкономивший 176 килограммов горючего.

351. КАПИНОС А. Т. — тракторист Землянухинской МТС, Поспелихинского района, вспахавший на тракторе СТЗ 84 гектара зяби и сэкономивший 93 килограмма горючего.

352. ПРИХОДЬКО Г. Н. — плугарь колхоза «Большевик», Поспелихинского района, вспахавший одноколесным плугом 28 гектаров зяби.

353. ЛОЩАК В. — плугарь колхоза «Большевик». Поспелихинского района, вспахавший одноколесным плугом 30 гектаров зяби.

354. КОЛХОЗ «КОЛС», Ельцовского района (председатель тов. Марынин), выполнивший 25 сентября годовой план хлебозаготовок на 112 процентов.

355. КОЛХОЗ «ОКТАБРь», Ельцовского района (председатель тов. Немынин), выполнивший 20 сентября годовой план хлебозаготовок на 130 процентов.

356. КОЛХОЗ «ПРОВОДИТИ», Ельцовского района (председатель тов. Глазин), выполнивший 20 сентября годовой план хлебозаготовок на 115 процентов.

357. КОЛХОЗ ИМЕНИ РОЗЫ ЛЮКСЕМБУРГ, Ельцовского района (председатель тов. Ананьев), выполнивший 10 октября годовой план хлебозаготовок на 101 процент.

358. КОЛХОЗ ИМЕНИ МИКОЯНА, Солтонского района (председатель тов. Финанин), выполнивший 10 октября годовой план хлебозаготовок на 100,7 процента.

359. КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ПЕРЕКОП», Солтонского района (председатель тов. Шитова), выполнивший годовой план хлебозаготовок на 100 процентов.



Хлеб государству

ЧАРЫШ. В предоктятобрские дни усилилось поступление хлеба на государственные склады из колхозов и совхозов района. Пятнадцатого октября на 101 процент выполнила план хлебосдачи сельхозартель «Восход» (председатель тов. Ханченко). Восемьдесят центнеров зерна сверх плана сдал государству Озёрский молсовхоз (директор тов. Зубков), секретарь парторганизации тов. Васин. Накануне завершения годового плана зернопоставок Воронцовский молсовхоз. Коллектив этого хозяйства взял обязательство до праздника не только выполнить, но и значительно перевыполнить план хлебосдачи.

Хлебосдачу «Общий труд» (председатель тов. Кириллов), имени Сталина (председатель тов. Попов), выполнили годовой план хлебозаготовок на 120 процентов. Сдают хлеб сверх плана колхозы «26-е июня» (председатель тов. Айдинов), «Лынвод» (председатель тов. Груздев), имени Ленина (председатель тов. Ломакин), «Распят тайга» (председатель тов. Козырьков), имени Максимилиана Горького (председатель тов. Орлов), «Горный трудовик» (председатель тов. Муравьев), имени Ленина (председатель тов. Бозлов) и др.

Колхозы «Бахметов» вырастили отличный урожай яровой пшеницы на семянном участке площадью в 13 гектаров. На этот участок было внесено 26 центнеров перегноя, 90 центнеров фекалий и 80 центнеров навозной жижи. Урожай получился по 19 центнеров высокосортных зерен пшеницы.

Колхозы «Анастасия Алексеевна» в составе Вали Мерзляковой, Кати Храмовой, Ани Храмовой, Зои Сафоновой и Кати Мерзляковой работают на свекле четыре года. Оно взяло обязательство вырастить 300 центнеров свеклы с гектара. На свой участок в 4,5 гектара свеклы и 0,7 гектара свекловысадок внесли норму 100 центнеров зерна. Накануне завершения годового плана зернопоставки центнеры пшеницы и яровой пшеницы внесли четыре центнера зерна. На свеклу внесли 20 центнеров семян и 10 центнеров зерна под перегону. Хорошо удобрённая земля дала урожай на 400 центнеров семян и 100 центнеров зерна под перегону.

Свеклы зерно Бахметовой вырастило отличный урожай яровой пшеницы на семянном участке площадью в 13 гектаров. На этот участок было внесено 26 центнеров перегноя, 90 центнеров фекалий и 80 центнеров навозной жижи. Урожай получился по 19 центнеров высокосортных зерен пшеницы.



НА СНИМКЕ: отличник Барнаульской музыкальной школы по классу рояля Олег ПЕШКОВ.

ПО НАШЕМУ КРАЮ

Подарок пионерам

В день празднования XXVIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Барнауле состоятся открытие нового Дома пионеров. В Доме пионеров имеются прекрасные светлые комнаты, в числе которых комната сказок, чи-

тальный зал и библиотека. Увеличивается число кружков детской художественной самодеятельности, для руководства которыми привлечены лучшие творческие силы города — артисты, художники, музыканты.

К праздничным дням

Плодово-овощной комбинат крайпотребсоюза к праздничным дням в честь XXVIII годовщины Октября изготавливает разнообразные продукты питания. Будет изготавлено тысяча килограммов повидла, стаканко же варенья, четыре тонны кисе-

ли, две тонны винограда и т. д. Изготавляется также тысяча литров плодово-овощного вина. Все эти продукты будут направлены в рабочие столовые и буфеты города Барнаула.

Продажа свежих фруктов

На колхозных рынках Барнаула появляются в продаже свежие фрукты. Ими торгуют колхозы средне-азиатских областей, выполняющие государственные планы поставок. Колхоз имени Мичурин из Талды-Курганской области продал на рынках города 2 тонны 700 килограммов яблок. Свыше четырех тонн свежих фруктов завез в Барнаул один из колхозов Алма-Атинской области.

Заготовка водоплавающей дичи

Шелаболихинская районная контора «Заготживсырь» в этом году осенний план по заготовкам водоплавающей дичи выполнила на 235 процентов. Лучшие охотники т. т. Панов, Чупин и Колбик убили дичи около двухсот штук каждый, вместо 70 штук по плану. За хорошую добчу дачи охотники премированы.

Забота о детях

В период Великой Отечественной войны наша страна уделяла огромное внимание устройству и воспитанию детей, родителей которых погибли на фронте или в немецкой оккупации. Сейчас, в период мирного строительства, эта забота выражена еще ярче. За последние месяцы в наши края значительно увеличилось поступление товаров текстильной и обувной промышленности для обеспечения детей-сирот. В третьем квартале этого года для обеспече-

ния детских домов получено свыше 150 тысяч метров различной мануфактуры. На 73 тысячи рублей получено шерстяной материи. Из полученных тканей в швейных мастерских Барнаула изготовлены детские пальто, белье, матрасы, одеяла и т. д.

Кроме того, получено на 218 тысяч рублей готовых швейных изделий, на 80 тысяч рублей кожобумы. Много трикотажа, чулок и носочков.

Строительство колхозных гидроэлектростанций

В сельских районах нашего края развернуто большое строительство колхозных гидроэлектростанций. Сейчас ведутся строительно-монтажные работы по 20 гидроэлектростанциям.

Недавно сдана в эксплуатацию гидроэлектростанция в колхозе «Большевик», Усть-Калманского района, сооруженная на реке Калманка. Её мощность 19 киловатт. С пуском станции электросвет дан в колхозные дома, в контору колхоза и на скотные дворы.

Перед началом занятий

В ноябре начнутся занятия в Алтайском институте усовершенствования учителей. Сейчас идет активная подготовка к этому дню. В этом году институт предполагает значительно улучшить и расширить работу по оказанию помощи учителям края. Сейчас уже готовы образцы тематических планов, составлены списки литературы по каждому предмету.

С ноября при институте будут регулярно проводиться семинары для учителей исполнительных средних школ, а также для директоров и заведующих учебной частью школ. Наряду с этим ведется подготовка

Слет санитарного актива школ

На днях в краевом Доме санитарной культуры проходил слет санитарного актива школ Центрального района города Барнаула. На слете присутствовало 84 члена школьных санитарий и 6 педагогов-общественных санитарных инспекторов.

Слет заслушал доклад о целях и задачах санитарного актива школьников в

1945—1946 учебном году в борьбе за здоровью смены. Затем лектор краевого лекторского бюро Измайловская рассказала детям, каким должен быть школьник.

После доклада детям был показан фильм «Василиса Прекрасная». Слет прошел очень живописно и вызвал большой интерес у школьников.

Старейший охотник Заполярья

НАРЫН-МАР, 20 октября. (ТАСС). В тундре начался охотничий сезон на горностая, белку и зайца. На промысел вышли сотни охотников.

Филипп Яковлевич Филиппов уже полностью занимается охотой, первые 40 лет он промышлял в лесах Коми, затем переселился за полярный круг.

Филипп Яковлевич Филиппов уже полностью занимается охотой, первые 40 лет он промышлял в лесах Коми, затем переселился за полярный круг.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактор 15—48, ответ. секретарь 18—12, партийный отдел 4—71, отдел промышленности

закупок 17—78, междугородний 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, стол заказов 3—06, главный бухгалтер 5—78, плановый отдел

16—71, проходящий будка 21—39.

Издательство «Алтайская правда», г. Барнаул, Короленко, 102.

15-е заседание Союзной комендатуры Берлина

БЕРЛИН, 18 октября. (ТАСС). Сегодня под председательством французского коменданта бригадного генерала де Башен состоялось 15-е заседание Союзной комендатуры Берлина.

В связи с тем, что генерал-полковник Горбатов призван исполнять другие обязанности, на должность советского коменданта Берлина назначен генерал-лейтенант Смирнов. До последнего назначения он работал заместителем генерал-полковника Горбатова и принимал активное участие в решении вопросов, обсуждавшихся на заседаниях Союзной комендатуры Берлина.

Союзные коменданты передадут на склады магистрата, кроме текущих поставок, такое количество продуктов, которое позволит иметь неснижающийся 15-дневный запас.

Запасы картофеля будут сделаны с учётом потребности населения большого Берлина до 6 апреля 1946 года.

Плебисцит в Монгольской Народной Республике

Итоги голосования в Улан-Баторе

УЛАН-БАТОР, 21 октября. (ТАСС). В соответствии с инструкцией о проведении плебисцита центральная городская комиссия после 12 часов ночи подвела итоги голосования.

В 5 районах, на которые был разбит город, в списки для участия в плебисците

простился со своими коллегами и обратился к присутствующим с речью.

На заседании было решено ликвидировать в Берлине военный музей «Цайтгауз», являющийся символом немецкого милитаризма и коллекцией военных трофеев, добывшихся грабежами и разбоями.

Коменданты приняли важные решения, касающиеся продовольственного снабжения большого Берлина.

Союзные коменданты передадут на склады магистрата, кроме текущих поставок, такое количество продуктов, которое позволяет иметь неснижающийся 15-дневный запас.

Запасы картофеля будут сделаны с учётом потребности населения большого Берлина до 6 апреля 1946 года.

Перед началом заседания союзных комендантов генерал-полковник Горбатов

Знаменательный день

УЛАН-БАТОР, 21 октября. (ТАСС). В ночь на 20 октября, накануне плебисцита, столица Монгольской Народной Республики не спала. Уже к 4 часам утра к лучшим зданиям, превращенным в пункты для голосования, направились первые колонны граждан, одетых в свои лучшие национальные костюмы. Впереди колонн несут государственные флаги Монгольской Народной Республики. Ровно в 6 часов утра в городе, как и во всей стране, началось всеобщее голосование.

Плебисцит с нетерпением ожидали во всех городах и займах страны. Многие граждане призвались с собой в пункты голосования подарки, предназначенные для правительства и армии.

Голосование шло дружно повсюду. К полудню в подавляющей части участков и комиссий Улан-Батора проголосовало 80 процентов избирателей. Со всех концов большой страны телеграф приносит всё новые сообщения. В городах Сухэ-Батор, Унцурун, Цыцерли и других, Убэрхаджинском аймаке все голоса поданы за независимость Монгольской Народной Республики. Из пустыни Гоби телеграфируют: к 17 часам в Сомоне Сайнчагансон

закончился шахматный турнир

Закончился шахматный турнир на первенство города Барнаула. В турнире принимали участие шахматисты второй категории. Победителем на турнире вышел тов. Фербрук, набравший 11,5 очков, имея одно поражение от тов. Эйтгенсона и тров. Третье занял тов. Балакирев, набравший 10 очков, и третье и четвертое места поделили тов. Эйтгенсон и тов. Косарев, набравшие по девять очков. Победителю присвоено звание чемпиона города Барнаула по шахматам.

Посадили 1561 дерево

Баменский горисполком принял решение о проведении осенней посадки деревьев на улицах, на площадях, у зданий предприятий, учреждений, клубов и т. д.

Активно взялись за земледелие свой усадьбы колхозы заготзерно. При залании 1500 деревьев, здесь посажено 1561

дерево.

Голосование шло дружно повсюду. К полудню в подавляющей части участков и комиссий Улан-Батора проголосовало 80 процентов избирателей. Со всех концов большой страны телеграф приносит всё новые сообщения. В городах Сухэ-Батор, Унцурун, Цыцерли и других, Убэрхаджинском аймаке все голоса поданы за независимость Монгольской Народной Республики. Из пустыни Гоби телеграфируют: к 17 часам в Сомоне Сайнчагансон

закончился шахматный турнир

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС). Премьер-министр Эйр де Валера издал приказ о том, что правительство США

отдало распоряжение командованию американских оккупационных войскам в

Германии выдать предателя Тисо и членов маронеточного «правительства» Словакии

заключивших в англической армии

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС). Премьер-

министр Эйр де Валера издал приказ о

том, что правительство США

отдало распоряжение командованию аме-

риканских оккупационных войскам в

Германии выдать предателя Тисо и членов

маронеточного «правительства» Словакии

заключивших в англической армии

зак